

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第 051 期 总第 10685 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2023 年 3 月 3 日 星期五 癸卯年 二月十二

## 新闻简讯 | News bulletin

## 工信部:将尽快明确新能源汽车车购税减免等接续政策

“工信部将会同有关部门尽快研究明确新能源汽车车购税减免等接续政策、修订发布‘双积分’管理办法,进一步加大新能源汽车推广应用的力度。”在国新办 1 日举行的“权威部门话开局”系列主题新闻发布会上,工信部副部长辛国斌介绍,2022 年中国新能源汽车产业迎来大幅增长,全年产销实现 705.8 万辆和 688.7 万辆,同比分别增长 96.7% 和 93.4%。为延续这一良好势头,辛国斌表示,工信部将围绕技术攻关、推广应用、基础设施建设等持续发力,加快新体系电池、汽车芯片、车用操作系统等技术攻关和产业化应用,并尽快研究明确新能源汽车车购税减免等接续政策,稳定市场预期。“从各方面反映情况来看,行业企业对今年产业发展信心很足。随着绿色发展理念深入人心,消费者对新能源汽车的满意度持续提升。综合考虑这些因素,以及 1、2 月份的产销情况,我们研判认为 2023 年我国新能源汽车产业将继续保持良好发展态势。”辛国斌说。

(高亢 王聿昊)

## 海南出台破产新规 支持实体经济发展

记者 1 日从海南省高级人民法院获悉,海南省高级人民法院和中国人民银行海口中心支行、中国银行保险监督管理委员会海南监管局近日联合出台破产新规,就进一步合作优化办理破产案件中涉金融业务制定了 24 条具体措施,帮助有重整价值的企业脱困,支持实体经济发展。新出台的《关于进一步合作优化办理破产案件中涉金融业务的若干意见》明确了“重整识别机制”,即银行业金融机构在债权清理过程中,发现有重整价值的债务人,可向人民法院提出重整申请,积极推动困境企业重整再生或推动其具有持续营运价值的主营业务整体出售。意见对打击逃废债事宜作出了规定。人民法院在办理破产案件中,应当督促管理人尽职审查,并协助、配合银行业金融机构打击逃废债行为。

(刘邓)

## 第六届进博会发布首批采购商意向需求

从机器人到舌尖上的美食,全球企业的这些好物都有机会通过中国国际进口博览会的平台进入中国,分享大市场的大机遇。1 日,第六届进博会发布首批采购商意向需求,涉及 26 个品类、100 种产品。第六届进博会将于 2023 年 11 月 5 日至 10 日在上海举办。“采购商意向需求发布”是进博会秉持“综合展、专业办”理念,持续提升参展商和采购商参会获得感的积极举措,旨在为展客商打开供需沟通新窗口,助力双方更加精确地找到“连接点”,发现合作共赢新商机,共享市场发展新机遇。本次发布的采购商意向需求主要来自国家卫生健康委交易团所属医院和上海交易团、浙江交易团、深圳交易团相关企业,覆盖进博会全部 6 大展区,涉及 26 个品类、100 种产品,不仅有手术机器人、新能源汽车制造装备、半导体器件等高新技术产品,还有与老百姓消费息息相关的生鲜食品、时尚箱包、户外用品等。

(周蕊)



新闻热线:028-87319500

投稿邮箱:cjb490@sina.com



## 通威集团董事局刘汉元主席:推动川渝能源一体化高质量发展



■本报记者 赵敏

2 月 23 日,由四川省统战部、重庆市委统战部、四川省工商联、重庆市工商联主办,川商总会承办的第三届川渝民营企业家合作峰会暨第五届企业家天府年会在蓉隆重举行。四川省委常委、省委统战部部长赵俊民,重庆市政协党组成员、副主席段成刚出席峰会并致辞,四川省委统战部副部长、省工商联党组书记唐强主持峰会。全国人大代表、全国工商联副主席、川商总会联席会长、通威集团董事局刘汉元主席应邀出席峰会,并作主题演讲。

面对全新展开的 2023,四川省委、省政府确定了“总牵引”“总抓手”“总思路”重要部署,特别是以成渝地区双城经济圈建设为“总

牵引”,为广大川商和民营企业的发展提供了难得机遇。本次峰会以“时代使命 科技与实业高质量发展”为主题,汇聚数百位全国企业家、川商代表,激荡商业思想、共话交流合作、感知四川机遇。

刘汉元主席应邀出席峰会,并作《水光风储多能互补 推动川渝能源一体化高质量发展》主题演讲。刘汉元主席从成本、经济性、碳减排、能源投入产出等方面,深入分析了光伏优势,并表示,对于可再生能源的稳定性,随着成本的不断降低,储能的大规模应用将为平抑可再生能源波动提供坚实保障。其中,抽水蓄能是目前技术最成熟、经济性最优、最具大规模开发条件的储能方式,储能成本在 0.21-0.25 元/KWh,相较其他技术成本最低。

澳大利亚国立大学的研究报告显示,仅需全球土地面积的 0.1% 发展光伏、风力发电,配合抽水蓄能,即可实现全球用能 100% 由可再生能源供应。离河抽水蓄能是未来发展抽水蓄能的主要方向。目前已发现的全球离河抽水蓄能站点达 61.6 万个,其储能潜力约为 2300 万 GWh,仅需其中不到 1% 的站点,即可支撑全球实现 100% 可再生能源。

对我国而言,占国土面积仅 1% 的浙江省就有 3200 个潜在站点,具备 1.1 万 GWh 储能容量,足以支撑我国构建 100% 可再生能源电力系统。我国有条件像兴建大型水利设施那样,集中精力在“十四五”“十五五”期间,集中开工建设抽水蓄能项目,用 5 到 10 年时间基本全部完成,同步甚至适度超前于电网的

## 赓续中国白酒血脉 传承中国工匠精神 河南仰韶酒业公司董事长侯建光荣膺“中国酿酒大师”

■李葳 本报记者 李代广

3 月 1 日,由中国轻工业联合会与中国酒业协会联合举办的第三届“中国酿酒大师”颁证大会在北京隆重举行。河南仰韶酒业集团党委书记、董事长侯建光荣膺“中国酿酒大师”称号,在中国百万酒企中,此次全国白酒行业入选者仅 27 位。

这是侯建光作为仰韶酒业掌门人和“中原大工匠”,为豫酒军团赢得的又一重量级殊荣!

“中国酿酒大师”是由中国轻工业联合会与中国酒业协会联合评选,评选标准严格,是中国酒类行业最高荣誉。

据悉,自建国以来,中国酿酒大师的评选和授予工作仅进行了三次:2006 年和 2011 年中国轻工业联合会与中国酒业协会(原中国酿酒工业协会)分别开展了两届“中国酿酒大师”评选工作,两届评选出“中国酿酒大师”75 位,目前仍在在职的仅 23 位。

经中国酒业协会提出,2021 年 3 月 15 日,中国轻工业联合会第 112 次会长办公会议决定,开展第三届“中国酿酒大师”评选工作。此次评选,历时半年时间,在百万酒企中,共评选出白酒行业“中国酿酒大师”27 人。

侯建光被授予“中国酿酒大师”荣誉,这是对他不忘初心、坚守匠心的大力肯定,也是对他持续践行“一生只为酿一瓶好酒”使命的高度认可,更是对他始终如一专注酒业和中国酒文化繁荣发展的至高赞誉!

众所周知,在河南以及整个中国白酒行



业,仰韶彩陶早已成为一张熠熠生辉的地域名片。无论是外在灵秀古朴的彩陶瓶,还是品质上乘的仰韶彩陶酒,都无不散发着中原文化和华夏文化的浑厚气息!除了品质的出类拔萃,还得益于璀璨厚重的仰韶文化和仰韶酒文化。

侯建光的出生地就在仰韶文化发源地——渑池,这里是仰韶文化的故乡,侯建光深深地爱上了中国文化和渑池这片文化沃土。这种热爱,不但增强了侯建光作为一名河南人、渑池人的自豪感,同时也赋予了他“弘扬好仰韶文化”的责任使命。

“以工匠之心打造一瓶好酒”,是仰韶酒业的核心价值观,也是以侯建光为代表的全体仰韶人的行动诠释。具体阐释为:不急功近利,不浮躁冒进,实实在在酿酒,认认真真科研,踏踏实实营销;用实业的发展来回报员工和社会。

作为“豫酒振兴领头羊”,近年来,无论是在营收规模方面,还是在上缴利税方面,仰韶均走在了豫酒最前列。2020 年,面对疫情的不利影响,仰韶酒业依然实现了逆势增长,年销售额 25 亿元,上缴利税 3.6 亿元;2021 年,业绩更是突破 30 亿元,税收突破 5 亿;2022 年,面对疫情的不利影响,仰韶仍然取得了 38 亿元的销售成绩,为全国化奠定了坚实基础。

2023 年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年。在“豫酒转型发展”的时代浪潮下,侯建光此次荣获“中国酿酒大师”意义非同寻常。

